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Coziiniirliikk parametresi 9.24 olan polietilenteraftalat asagidaki ¢oziiciillerden hangisinde en iyi ¢oziinebilir?
(A) n-hekzan (6=7.24) (B) Aseton (6=9.71) (C) metanol (6=14.5) (D) Gliserin (6=21.10)
Tg yi asagidakilerden hangisi diisiiriir?
(A) Capraz bag miktarinin artmasi (B) mol tartisinin artmasi (C) Taktisitenin artmas1 (D) Plastiklestiricilerin katilmasi
Klasik emiilsiyon polimerizasyonunun en biiyiik dezavantaji agidakilerden hangisidir?
(A) Uriinden ¢bziiciiyii uzaklastirmak en biiyiik dezavantajidir. (B) Elde edilen iiriiniin emiilgator tarafindan kirletilmis olmasi en biiyiik
dezavantajdir. (C) Reaksiyon sicakligini kontrol altinda tutmak en biiyiik dezavantajdir. (D) Reaksiyonun kontrol altinda tutulamamasi
en biiyiik dezavantjdir.
Asagidaki aciklamalardan hangisi ¢okelti polimerizasyonu ile ilgili degildir?
(A) Polimerizasyon sonucu oldukga saf polimer elde edilir. (B) Polimerizasyon kinetigi homojen blok polimerizasyonuna benzer. (C)
Polimerizasyon popcorn polimerizasyonu olarak da adlandirilabilir. (D) Polimerizasyon sonucu olusan polimer ne monomerinde nede
reaksiyon ortamindaki ¢oziiciide ¢dzlinmez.
Asagidaki agiklamalardan hangisi blok polimerizasyonu ile ilgili degildir?
(A) Polimerizasyon sonucu olugan polimerin hacmi monomer hacminden daha biiyiik oldugundan kaliplama sirasinda asir1 polimer kalip
kenarlarindan tagar. (B) Bu polimerizasyonda en biiyiik problem 1s1 transfer problemidir. (C) Polimerizasyon sirasinda etkin 1s1 transferi
saglanamazsa blok icinde yerel sicak noktalar olusarak ve iiriiniin rengi koyulagabilir. (D) Bu polimerizasyon monomerlerin dogrudan
dogruya veya monomer fazinda pek az olarak ¢6ziinmiis olarak baslatic1 ve zincir transfer ajanlari gibi katki maddelerinin bulundugu
ortamda gerceklesir.
Asagidaki agiklamalardan hangisi sterospesifik polimerizasyonu ile ilgili degildir?
(A) Sterospesifik ya da koordinasyon polimerizasyonuna yol agan koordinasyon katalizorlerine Zeigler ya da Zeigler-Natta katalizorleri
denir.(B) Bu polimerizasyon koordinasyon kompleksleri ile baslatildigi i¢in koordinasyon polimerizasyonu da denir. (C) Baslaticinin iki
gorevi vardir. Birincisi polimerizasyonu baslatan tiirleri saglamak, ikincisi de monomeri sterospesifik katilmay1 saglayacak sekilde
yonlendirmektir.(D) Polimerizasyon sirasinda bas-kuyruk polimerizasyon daha yiiksek oranda gergeklesir.
Asagidaki aciklamalardan hangisi halka acilmasi polimerizasyonu ile ilgili degildir?
(A) Halka agilmasi polimerizasyonunda ¢ogu zaman polimerizasyon-depolimerizasyon dengesi s6z konusudur. (B) Halka agilmasi
polimerizasyonu zincir polimerizasyonu veya basamakli polimerizasyon mekanizmasina benzer bir mekanizma gosterebilir. Hangi
mekanizmanin gegerli oldugu deneysel olarak bulunabilir. (C) 5-6 iiyeli halkalar halka gerginligi diisiik oldugu i¢in daha kolay
polimerlesirler. (D) Katalizor kalintisindan arindirtlmis bir polimer tavan sicakliginin iizerinde bulundurulabilir. Bu durumda polimer
termodinamik yonden kararsizdir fakat kendiliginden depolimerize olmaz.
Asagidaki aciklamalardan hangisi katyonik polimerizasyonu ile ilgili degildir?
(A) Polimerizasyon lewis asitleri ile baglatilabilir. Ancak katalizorleri aktiflestirmek i¢in ¢ok az miktarda su, protonlu asit veya alkil
halajeniirler kullanilir. (B) Reaksiyon hizi, kars1 iyon cinsi, iyon cinsi, ¢dziicii ve sicakliga bagimlidir. (C) Polimerizasyon reaksiyonunun
hizli olabilmesi i¢in anyonu ¢ok niikleofil olan asitler tercih edilmelidir. (D) Sonlanma agsamasinda monomere, karsi iyona, ¢dzliciiye ve
polimere zincir transferi yapilabilir.
Yapilan bir cahismada stiren polimerizasyona ugratildiginda polimerizasyon derecesi 3260 olarak bulunmustur. Sartlar
degistirilmeksizin reaksiyon ortamina [Mgyenl/[Mstiren] = 10 olacak sekilde toluen katildiginda polimerizasyon derecesi 1070 e
diismiistiir. Bu sistem icin C, degeri ne kadardir?
(A)219 (B) 6.28x10°  (C)-219 (D) 6.28x10°
i Bir polimerizasyon ¢calismasinda Zaman-%Daéniisiim egrisi yanda goriildiigii gibidir. Bunun nedeni
asagidakilerden hangisidir?
(A) Bagslaticiya zincir transferi sonucu reaksiyon hizi artmistir.  (B) Monomere zincir transferi sonucu reaksiyon
hiz1 artmstir. (C) Reaksiyon sicakliginin denetleneme sonucu reaksiyonun hizlanmasidir. (D) Polimerizasyon
ortaminin vizkozite artigi sonucu ortaya ¢ikan jel etkisidir.

o

Zaman

0.242 g Benzoil peroksit ile 208 g stiren polimerlestiriliyor. Polimerizasyon sirasinda baslaticinin ve monomerin tamami
kullamlmussa, herhangi bir zincir transfer reaksiyonu s6z konusu degilse, baslatic1 %100 ¢ahistiysa kinetik zincir uzunlugunun ne
kadar olmasim beklersiniz?

(A) 859 (B) 1718 (C) 2000 (D) 1000
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Polyester eldesi icin reaksiyon ortamina stokiyometrik oranda diol ve dikarboksilli asit konulmaya ¢alisihirken farkina
varilmaksizin %99.900 luk asit %98.901 lik alkol kullamlmistir. Buna gore maksimum polimerizasyon derecesi ne kadar olabilir?
(A) 178 (B) 189 (©) 199 (D) 225

4 mol gliserin ile 1 mol glikol karisimi stokiyometrik olarak dikarboksilli asit iceren ortamda polimerlesiyor. Hangi p de@erinde
jellesme noktasina erisilmesini beklersiniz?

(A) 0.305 (B) 0.538 (C) 0.890 (D) 0.901

Bir polistiren 6rnegi icin agirhik kesri — mol tartis1 degerleri asagida w;(M;) seklinde asagida verilmistir. Buna gore polistiren
orneginin Mn degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

0.10(12000), 0.19(21000), 0.24(35000), 0.18(49000),
0.11(73000),0.08(102000),0.06(122000),0.04(146000)

(A) 32290 (B) 42350 (C) 50140 (D) 56850

Asagidakilerden hangisi poliakrilonitrildir?

g Y e

A) o (B) CH, © cl D) OoH
Polimerizasyon derecesi 500 olan poli(12-aminolaurik asit) in mol tartis1 asagidakilerden hangisidir?
(A) 98.0 kg mol™ (B) 98.5 kg mol! (C) 99.0 kg mol™! (D) 99.5 kg mol!
Is1 etkisi ile seklini degistirmeden degrade olan polimerler ................ olarak adlandirihir.
(A) capraz bagh (B) termoset (C) termoplastik (D) dallanmis
Polimerizasyon hizim sifira diisiiren maddelere ........ , polimerizasyon hizim1 azaltan maddelere ........... adi verilir.
(A) onleyici, geciktirici (B) onleyici, zincir transferci (C) geciktirici, zincir transferci (D) geciktirici, onleyici
Politetrafloroetilen .............. bir polimer olmasina ragmen ................ olarak davranir.
(A) termoset, lineer  (B) termoplastik, lineer (C) lineer, termoset (D) termoplastik, ¢apraz baglh
_(;EE_E i ( EZ_E Yandaki kopolimerin adi1 asagidakilerden hangisidir?
n ] . (A) poli(stiren-random-vinil alkol) (B) poli(stiren-alt-vinil alkol)
Cetts CH (C) poli(stiren-asi-vinil alkol) (D) poli(stiren-bl-vinil alkol)

DP: 2350 olan polimer icin M, 244400 g mol” olduguna gére tekrarlanan birimin Mol tartisi ne kadardir?

(A) 103 g mol™ (B) 104 gmol”  (C) 86 g mol’ (D) 88 g mol™
Bir polistiren 6rnegi icin agirhk kesri — mol tartisi1 degerleri asagida w;(M;) seklinde asagida verilmistir. Buna gore polistiren
orneginin Mw degeri asagidakilerden hangisi olabilir?

0.10(12000), 0.19(21000), 0.24(35000), 0.18(49000),
0.11(73000),0.08(102000),0.06(122000),0.04(146000)

(A) 35410 (B) 44250 (C) 51760 (D) 60250

0.242 g Benzoil peroksit ile 208 g stiren polimerlestiriliyor. Polimerizasyon sirasinda baslaticinin ve monomerin tamami
kullamlmissa, herhangi bir zincir transfer reaksiyonu s6z konusu degilse, baslatic1 %100 ¢ahstiysa ve polimerizasyon yalmzca
birlesmeyle sonlanmigsa polimerizasyon derecesinin ne kadar olmasim beklersiniz?

(A) 2000 (B) 1000 (C) 859 (D) 429
Asagidaki aciklamalardan hangisi anyonik polimerizasyonu ile ilgili degildir?

(A)Polimerizasyon ilerleme hiz1 k,[M][M] esittir. (B) Polimerizasyon reaksiyon ortamindaki safsizliklardan ¢ok fazla etkilenir. (C)
Sonlanma reaksiyonu bulunmadigindan sistemdeki polimerlesme hiz dogrudan ¢ogalma reaksiyon hizi olarak alinir. (D) Radikal zincir
polimerizasyonuna gore reaksiyonlar daha yavas olarak ilerler.

60 °C de akrilonitril ve stiren reaktiflik oranlari sirasiyla 0.86 ve 0.29 olarak hesaplanmstir. [Myriionitrit] =0-492 M, [Miiren]=0.309
M olan sistemde polimerizasyon sonucu olusan polimer i¢cindeki [M,yrionitrit]l/ [Mstiren] Oram nedir?

(A)os B) 1.0 ©) 15 D)2
Asagidaki agiklamalardan hangisi ¢ozelti polimerizasyonu ile ilgili degildir?

(A) En biiyiik problem iiriinden ¢6ziiciiniin uzaklastirilmasidir. (B) Coziicliye zincir transferi en bityiik problemdir ve ¢6ziicii olarak
¢oziicliye zincir transfer sabiti kii¢iik ¢oziiciiler segilmelidir. (C) Polimerizasyon monomerin ¢dziindiigii ama olusan polimerin
¢oziinmedigi bir ortamda gergeklestirilir. (D) Coziicli polimerizasyon ortamini seyrelttigi i¢in vizkozite diiser ve karigtirma kolaylagir.
Asagidaki agiklamalardan hangisi siispansiyon polimerizasyonu ile degildir?

(A) Olusacak polimerik boncuklari koruyabilmek igin reaksiyon ortamina yiiksek konsantrasyonda yiizey aktif ajan koymak gerekir. (B)
Siispansiyon polimerizasyon ortamindaki her bir monomer damlacigi blok polimerizasyon sistemi gibi davranir. (C) Monomer,
monomerin ¢dziinmedigi inert bir ortamda kii¢iik damlaciklar halinde siispanse olur. (D) Polimerizasyon sirasinda 1s1 transferini problem
olusturmaz.
Asagidaki agiklamalardan hangisi gaz faz1 polimerizasyonu ile degildir?

(A) Polimerizasyon mekanizmasi ¢okelti veya emiilsiyon polimerizasyonuna benzer. (B) Polimerizasyon gaz fazda radikal iiretebilen
baslaticilar ile baglatilir.(C) Biiylimekte olan polimer zincirlerini igeren polimer tanecikleri sis olugturur. Polimerizasyon bu sis i¢erisinde
yiiriir. (D) Polimerizasyon hizi gaz fazdaki monomerin absorpsiyonu ile ilgili oldugundan sicaklik artigi raksiyon hizini diisiirebilir.
Asagidaki aciklamalardan hangisi kati hal polimerizasyonu ile ilgili degildir?

(A)Polimerizasyon X-1ginlari, y-1ginlari gibi iyionlastirict 1ginlar ile baglatilir.(B) Elde edilen polimer oldukga saftir.

(C) Reaksiyon mekanizmast serbest radikal veya iyonik bir mekanizma izleyebilir.(D) Sicaklik artis1 ile polimerizasyon hizi azalir.
Asagidaki seceneklerde cesitli polietilenler icin yogunluklar verilmistir. Bu verilere gore hangisinin kristallik derecesi en
yiiksektir?

(A) 0.96 gem™ (B) 0.95 gcm™ (C)0.94 gcm™ D) 0.93 gem™
Asagidaki polimerlerden hangisinin Tg degerinin en bilyiiktiir?

(A) poly(metil metakrilat) (B) poly(etil metakrilat) (C) poly(propil metakrilat) (D) poly(butil metakrilat)
Dioksanin 25 °C de buharlma entalpisi 8715 cal mol”' ve molar hacmi 85.7 cm® mol™ dir. Buna gére dioksamn ¢oziiniirliik
parametresi asagidakilerden hangisi olabilir?

(A) 94.7 (cal cm”)'? (B) 10.0 (cal em®)"? (C) 9.74 (cal cm®)'? (D) 8.53 (cal cm®)"”?
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